

这场培训干货满满，在招商队伍中引起强烈反响——

# 千字当头 赛出招商引资新风采

千字当头、干出精彩，干部是决定性因素，干部的能力本领是基础和关键。

“要把提升党员干部抓经济工作的本领摆在突出位置，特别是要提升抓招商、攻项目的能力水平。”在本月7日我市召开的专业化招商队伍能力提升培训班开班式上，市委副书记吴新明作开班动员并讲授第一课。来自招商一线的学员们认真聆听、反响热烈，大家纷纷表示，将按照市委要求，在思想上“绷紧弦”，在行动上“拉满弓”，在落实上“铆足劲”，切实把学习成果转化为工作本领，实干业绩、以更加饱满的热情、更加有为的状态，在招商引资战场上跑出加速度、竞出新风采。

**破新局，在“变”与“新”中重构发展动能**

经济形势在变化，招商环境也在变化。要用全面、辩证、长远的眼光看待这些变化，因时因势调整招商的理念思路，坚决摒弃路径依赖、思维惯性，努力在变局中开新局。

“作为通州湾示范区的一线招商人员，我们将围绕‘三年打造千亿工业新城，五年形成绿色新材料千亿集群，高端海工装备、现代纺织两个500亿集群’奋斗目标，持续聚焦招大引强，以项目招引之‘进’支撑产业发展之‘稳’。”通州湾示范区招商四局局长张振南说，未来将立足通州湾深水岸线等资源禀赋，持续壮大海工装备、现代纺织、先进材料等产业集群，精准发力“向海”招商，在区域招商中实现新突破。

“对川姜而言，我们外资招商的主攻方

## 海门政企联合把牢安全关 助力企业“开门稳”

本报讯（记者俞慧娟 通讯员蒯俊全 刘栓英）2月7日，海门区应急管理局与招商局重工（江苏）有限公司联合召开春节后复工复产安全生产第一课暨事故警示教育会，为企业实现新年“开门红”提供坚实安全保障。

警示教育会结合典型案例，深入剖析事故原因和企业风险点，结合企业节后常见的安全隐患、安全管理盲区等多个方面内容，给出指导性的安全防范建议。招商局重工海门基地相关负责人表示，新春伊始的这场安全培训针对性很强，收获也很大，将以如履薄冰的谨慎态度，全面审视、堵塞漏洞，标本兼治，确保每一项责任措施落实到位，持续提升企业本质安全水平。

为护航企业复工复产，助力实现“开门稳”，海门区委办牵头成立3个督导组，深入危化、冶金工贸、城镇燃气、建筑施工等重点行业领域50余家企业单位，对企业复工复产方案、安全培训记录、隐患排查治理等措施落实情况以及重点区域进行全面检查，通过“把脉问诊”“开方下药”，及时消除安全隐患，助力企业进一步压实安全生产主体责任，全面提升安全管理水平和工作质效。

向就是要锚定通州“创新开放先行区”的目标定位，努力做到高质量“引进来”、高水平“走出去”，打开世界地图做生意。”通州区川姜镇副镇长李泽民对未来做好招商引资工作充满信心。他说，招商比政策，更比环境。厚植这片投资沃土，将坚持问题导向，着力营造市场化法治化国际化营商环境，真正做到“有求必应、无事不扰”，为企业发展提供有力保障。

在“变”与“新”中重构发展动能，用创新突破得招商工作的破局之道。苏锡通园区党工委委员、管委会副主任唐亮说，这次培训为我们下一步做好招商工作指明了方向。要克服自身短板不足，时刻保持危机感、紧迫感；积极适应新形势新变化，主动拥抱新业态、新赛道，时时思危，刻刻思变，在危中练就敢为，在变中成就善为，真正做到因势而变。

**明方法，在特色错位协同发展中提升辨识度**

科学方法是招商工作的关键钥匙，必须突出结果导向、坚持因地制宜。产业链招商、基金招商、科技人才招商、场景招商、存量招商……招商的办法不必拘泥、生搬硬套，关键要尊重市场、综合把握运用好，将各方力量整合起来，共同服务招商引资事业。

“掌握科学方法，招商引资才能事半功倍。”崇川经济开发区党工委委员、管委会副主任张铭坦言，通过培训学习，结合现有基础，对区域的招商方向更加明晰，下一步将紧密围绕智能装备、集成电路、新材料三大主导产业，特别是智能、氢能、储能、医疗器械等园区重点产业，吸引更多优质企业入驻，形成产

业集聚效应。

汽车产业作为如皋的核心主导产业，集聚发展态势已初具雏形。如皋经济技术开发区汽车及零部件产业园管理办公室主任苏伯全说，下一步将持续强链补链，全力保障斯堪尼亚重卡等重大项目建设，围绕新能源汽车核心三电系统、轻量化车身、智能网联、智能座舱、线控底盘等细分领域，全面梳理产业链图谱，拓展完善多元招商路径，不断提升园区的产业辨识度和核心竞争力，寻求新的增长点。

启东经济开发区党工委副书记、管委会主任宋海华说，未来将全力推进生物医药产业园和电子信息半导体产业园两大特色园区建设进程，充分发挥来自上海已落户企业的示范引领作用，加速构建“做医药就到启东”的产业地标；同时加快半导体重点项目的扩建和投产，努力把园区建成长三角产业互动的强支撑。

“坚持不懈把招商引资作为工作的重中之重，大抓招商，猛攻项目。”南通经济技术开发区党工委委员、管委会副主任王文先表示，作为全市经济发展主战场，招商引资主力军，未来南通开发区将坚持以高质量招商推动高质量产业集群发展，大力度推行“管委会+公司化”招商机制，积极“走出去请进来”，加大对接央企、外资企业及优质民企，力争在重点领域内外资项目上实现新突破。

**练本领，锻造敢打硬仗能打胜仗的招商队伍**

干部队伍是招商工作的重要保证。提升招商引资质效，需要着力锻造一支敢打硬仗、

能打胜仗的招商干部队伍。对招商人员来说，学会“先知先觉”、练就“火眼金睛”、磨炼“伶牙俐齿”、涵养“内在气质”四种能力必不可少。

“招商是一个循序渐进的过程，也是一个长期的过程，要有咬定青山不放松的精神。”海安市商务局副局长、投资服务中心主任于雪晴说，新的一年，将永葆归零心态，组织和带领海安招商人员，调优战略、坚定信心，满怀激情再出发，落实项目“揭榜挂帅、综合研判、提级管理、共建共享”四大工作举措，为南通加快打造全省高质量发展重要增长极作出海安更大贡献。

“从招商引资的理念、路径、方法，到招商队伍的态度、能力、素养，这场培训会干货满满。”海门经济技术开发区党工委委员、管委会副主任俞军表示，使命在心，重责在肩。在下阶段工作中将抬高标杆，在标志性项目和成果上攻坚突破；系统谋划，在改革优化招商体制机制上下大力气；强毅力行，构建链主引领、集聚发展的“热带雨林”式产业生态，高效率、高质量完成招商目标任务，为南通高质量发展增光添彩。

“招商引资是一场没有终点的马拉松，更是一场充满考验的攻坚战。”如东县商务局党组书记、局长王锋表示，将科学用足用好如东资源优势，积极对接央企投资合作、招引海洋产业龙头型项目和高端外资项目，培训更多“专家型”的招商好手、行业里手、研判能手、服务旗手，以更强决心、更强举措、更强队伍，“竞”出招商引资加速度。

本报记者 李彤

本报见习记者 陈凯文 邢知洁

## 加强沟通合作 服务企业出海

市外办召开重点出海企业发展交流会

本报讯（记者何家玉）持续优化“万事好通”营商环境，助力“千企海外拓市场”行动，7日，市外办、市友协召开南通重点出海企业发展交流会，邀请9家重点出海企业负责人座谈交流，以进一步完善服务体系，提升外事惠企能力。市人大常委会副主任、市友协会长潘建华出席会议并讲话。

办理APEC商务旅行卡，有哪些要求，如何快速办理？拓展海外市场的信息渠道单一，能否搭建桥梁、帮助企业少走弯路？……活动中，各家企业负责人就海外发展中遇到的问题，与相关部门负责人进行了交流，也为进一步加强企业服务提出了意见建议。

市外办相关负责人表示，将持续关注企业“走出去”过程中的各类需求，积极释放APEC商务旅行卡政策的最大红利，对于符合条件的企业，不仅要做到“应办尽办”，更要实现“快办快享”；充分发挥涉外资源和渠道方面的优势，为企业家和海外人才提供细致入微、全方位的优质服务，努力推进我市企业在更宽领域、更深层次、更高水平上融入国际竞争与合作。

院士专家领衔项目入驻

## 崇川抢抓项目招引“开门红”

本报讯（记者卢铖卉）昨天上午，“复旦大学张江研究院南通科创中心”院士项目入驻暨人才科创项目签约活动在南通市北高新区举行，维申医药、正谊医学等9大项目签约入驻。项目入驻后将建设实验室仪器部件ODM产业化基地，同时以南通为申报地，申报注册微流控核酸提取仪、免疫电化学分析仪、核酸快速检测模块等国产化检测设备的研发、试验、生产基地，为市北高新区生命健康产业进一步夯实基础。

生命健康产业是连接民生福祉与经济发展的朝阳产业、幸福产业。近年来，主城区集中资源优势推动生物医药与健康产业发展，在长三角一体化发展、长江口产业创新绿色发展协同区建设等背景下，加快与复旦大学在科技创新、平台建设、人才培养等多个领域，开展了富有成效的合作。2023年，复旦大学张江研究院南通科创中心落户市北高新区，依托上海及浦东张江地区产业资源优势，成为南通与上海人才科技和产业资本互动交流的桥梁纽带。两年来，累计对接人才科创企业100多个，已引进落地振卯科技、芯安医疗等生命健康产业优质项目20余个，获评高层次人才计划项目10余个；协助企业科创申报和对接融资快速发展，其中6家企业已获得市级科创项目认定，园区企业共获融资近2000万元，成为长三角一体化发展背景下校地合作的成功典范。

## 我市公布人事考试全年计划

目前已排定约30项考试

本报讯（记者何家玉）8日，市人事考试中心公布2025年度南通市人事考试全年计划，提醒有考试计划的小伙伴们，提前做好日程安排，努力实现目标。

据介绍，目前已初步确定考试日期的考试有30项，包括注册计量师、翻译专业资格、执业药师等。从3月开始，除了7、8两个月，几乎每个月都有考试安排。其中，将于3月8日至9日举行的全省2025年度考试录用公务员面试和应届优秀大学毕业生选调面试，是最先举行的考试；4月12日至13日举行的咨询工程师（投资）职业资格考试，则是非招录类考试中最近举行的一项。

此外，上半年还会有事业单位招考的笔试面试、省“三支一扶”计划招募笔试、全省公办技工院校专项招聘考试等，下半年则会举行2026年度的国家公务员、省公务员考试的笔试及省选调生的笔试等。

市人事考试中心提醒各位考生，考试的具体报名时间及相关要求，请以“南通市人事考试网上服务平台”公布的相关考试通知文件为准；其他考试的考试日期均以国家、省级人事考试机构下发的文件通知为准。

通州湾示范区铆劲“拼开局”

## 规上企业复工率达90%

本报讯（记者吴霄云）春节假期刚过，通州湾示范区各企业便迅速切换到“工作模式”。今年春节，通州湾示范区共有25家企业连续生产，截至7日，规上企业复工率已达90%。

在通州湾高端装备产业园，软实佳美能源科技（南通）有限公司已全面复工，新的一年，公司规划五条船下水、六条船交付，总产值计划较去年增长150%以上。贤众汽车零部件（江苏）有限公司生产车间内同样是一片繁忙景象，多条智能化生产线全速运转，工人们已迅速返岗，全力投入到紧张有序的生产中。派恩智能制造有限公司也火力全开，到岗率超90%。2025年，公司将在维持3D打印设备业务的同时，开拓更多应用服务。

今年，通州湾示范区将以新型工业化为主轴，以重大项目建设为立身之本，以服务企业为关键抓手，冲刺全年新开工新竣工亿元以上项目不少于40个，确保在建项目投资规模保持千亿量级，全年新增规上工业企业50家以上。

## “文化走亲”，百姓家门口乐享好戏



“今天是哪里来的演出？”“南通市级专业院团带来的贺新春活动。”8日下午1点多，海安高新区胡集街道潭港村东广场上，人群熙熙攘攘，欢声笑语此起彼伏。尽管气温降至冰点以下，村民们的热情丝毫不减，或裹紧衣服坐着等待，或呼朋唤友组队前来，大家都期待着这场家门口的精彩好戏。

挡不住现场的火热氛围，演出提前20分钟开场。来自南通艺术剧院的演员们通过器乐合奏，搭配长绸、把子、髯口、长水袖、双剑等传统戏曲技巧表演，带来节目《盛世欢腾》，

拉开本次“茉莉花开”文艺直通车行动暨2025年全市国有文艺院团“贺新春·文化走亲”专场演出的序幕。

在歌曲《最美的太阳》中，汲取温暖与力量；在舞蹈《半边天》中，感受刚柔并济的艺术美；京韵表演唱《盛世唐韵》融合了京剧元素与现代流行音乐，带领观众领略戏曲的无限魅力；越剧《绣红旗》、戏曲联唱《白兔记·望东方》《牛郎织女·到底人间欢乐多》《九斤姑娘·十只桶》轮番登场，让戏迷朋友大饱耳福；器乐合奏《刀剑如梦》《新赛马》《多美的

南通多好的家》、笛子独奏《春到湘江》《扬鞭催马运粮忙》则以多彩旋律勾勒出一幅幅生动的画面，感染着在场的每一个人；拉丁舞《魅惑》以充满激情和活力的舞姿，展现多元艺术风采……

台上演员全情投入，台下村民看得津津有味，不时爆发出阵阵掌声和喝彩声。这个春节我们过得特别充实。春节前就有文艺表演，节后又有演出，感到非常幸福。”村民曹肇铭高兴地说。

村民幸福感提升，身为村党总支书记的夏彬与有荣焉。他表示，这次活动进一步提高了本地公共文化服务的供给质量。“原来我们的演出节目比较单一，这次市级国有文艺院团将优质文化资源直接送到基层，让村民在家门口就能享受到高品质的文艺盛宴。”

值得一提的是，今年年初，江苏省启动了

8日拍摄的由中交二航局施工的世界最大跨度桥梁张靖皋长江大桥南航道桥南主塔施工现场。节后各工点陆续开始施工，处处一片繁忙景象。目前中交二航局张靖皋长江大桥南航道桥南主塔正在进行第18个节段施工，目前主塔高度已经接近200米。据介绍，南主塔是大桥唯一一座江中主塔，塔高设计为350米，是世界第一悬索桥高塔。

记者 许丛军 摄

“茉莉花开”文艺直通车行动，以省内13个村（社区）为试点，将更多优质文艺资源送到百姓身边。其中，潭港村作为试点地区之一，同江苏省演艺集团话剧院展开结对，推动地方公共文化服务水平迈上新台阶。夏彬告诉记者：“依托文艺直通车行动，我们已经与省演艺集团话剧院达成初步意向，每个月都将有省级演艺团体送戏到村。”

据悉，“茉莉花开”文艺直通车行动暨2025年全市国有文艺院团“贺新春·文化走亲”专场演出由中共南通市委宣传部、市文化广电和旅游局主办，将持续至2月28日。专场演出整合全市9家国有文艺院团、400多名文艺志愿者，计划走进全市21个基层村、社区，通过木偶、杂技、戏曲、魔术等多种形式的表演，满足各地群众对不同文艺形式的观演需求。

本报记者 杨镇潇

## 药盒上的“麻”字代表啥？

## 市场监管部门提醒：含“麻”药物，服用别大意

近期，感冒病毒来势汹汹，很多朋友不幸“中招”。大家在服用感冒药的时候一定留心检查一下感冒药外包装，如果包装上有“麻”

这个字，一定要注意！包括但不限于：氨麻美敏片、酚麻美敏片、美扑伪麻片、氨酚伪麻美芬片等。

“麻”这个字，代表药品添加了盐酸伪麻黄碱成分。盐酸伪麻黄碱具有两面性。一方面，其作为一种化学药品，可有效减轻鼻腔充血，减轻鼻塞、流泪、打喷嚏等症状。在生活中，这种成分常被添加于感冒药中。另一方面，伪麻黄碱会引起血管收缩，导致血压、血糖、眼压增高。此外，它还会影响神经系统，加重前列腺肥大患者排尿困难和甲亢患者头痛、失眠等。过量服用盐酸伪麻黄碱类药品，会导致精神兴奋、

失眠、焦虑、心悸等，严重的会危及生命安全。此前就有新闻报道称，浙江一名13岁男孩被确诊为流感，吃了几天药后开始胡言乱语，两次毒品筛查均为阳性。原来，男孩在治疗时过量用药，3天喝完了3瓶咳嗽药水，里面有一些成分就是伪麻黄碱。

当然，大家也不必恐慌，含“麻”类感冒药不是洪水猛兽。感冒药品中伪麻黄碱含量较少，可以缓解感冒中的不适症状。只要按照医嘱和说明书规定用量使用，是不会成瘾和中毒的。使用麻黄碱类药物时必须遵照医生处方，定时定量使用。特殊人群如老人、儿童、孕妇、哺乳

期妇女、运动员等需慎重使用。此外心血管疾病、青光眼等患者也不建议使用含麻黄碱成分的感冒药。

麻黄碱类药物一般为专门处方药，禁止开架零售和网络销售，购买时需凭身份证件并登记。市市场监管局特别提醒：盐酸伪麻黄碱等麻黄素衍生物，是我国第一类易制毒化学品，可被用于制作冰毒。购买此类药物时必须遵照相关规定，通过合法渠道，并完成登记流程。不要代人购买、个人随意转赠出售、随意丢弃药品。不要给犯罪分子可趁之机，对自己和他人的生命安全负起责任。

